



法務通訊

第
一
版

李元瑛題

法務通訊全球資訊網
<http://jnw.lawbank.com.tw>

第3082期

2021年11月19日

行政院新聞局出版事業登記證局版臺誌字第0879號 中華郵政北臺字第0460號執照登記為第一類新聞紙

• 發行人 / 柯麗鈴 · 出版者 / 法務通訊雜誌社 · 地址 / 臺北市基隆路2段166-1號

• 發行部 / 編輯部電話 / 23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw

• 郵政劃撥帳號 0003599-7 每逢週五出版全年 400 元 (亞洲地區 1300 元
歐美非地區 1600 元)

2021「營造法遵減災 透明誠信雙贏」企業誠信論壇

【本刊訊】法務部與勞動部11月9日共同舉辦2021「營造法遵減災 透明誠信雙贏」企業誠信論壇，法務部長蔡清祥、勞動部長許銘春、廉政署長鄭銘謙、職安署長鄒子廉等出席，並邀請台灣透明組織協會、中國工程師學會、英國在臺辦事處等代表與會。

蔡部長致詞表示，臺灣營造產業發展迅速，面對當前Covid-19疫情及經濟環境變遷的挑戰，在追求工程成就同時，仍要注意落實誠信倫理、保障勞工權益，遵守法令規範，提升競爭力。對於勞工安全與誠信堅持，沒有最好，只有更好，樹立優良廠商的信譽及口碑，達到永續經營目標。國際透明組織(Transparency International)公布2020年清廉印象指數(Corruption Perceptions Index; CPI)，我國在180個受評國家地區中排名第28名，與2019年相同，維

持近年最佳成績，顯示國際認可臺灣在廉政方面的努力。

廉政署指出，論壇邀請英國安全衛生執行署(HSE)職安衛專家以視訊連線方式經驗分享，及我國標竿企業～大陸工程與奇美實業代表進行專題演講。藉由跨域結合，共同凝聚落實職業安全衛生法令措施、降低營造業職災，與強化法令遵循、誠信經營之價值目標，進而提升國家整體清廉度的正面評價。



五倍加碼「更」貼「馨」 「一日店長」助買氣

【本刊訊】法務部11月10日舉辦「振興券一日店長」發表會，由身兼更保及犯保董事長的臺高檢署檢察長邢泰釗擔任店長，部長蔡清祥、政務次長蔡碧仲、常務次長張斗輝和保護司長黃玉垣等出席，並邀請「復咖啡」、「艾格諾先生蛋捲」、「貓本家-寵物友善咖啡館」、「黑糖老薑」、「樸之緣-手工皂」、「斑家木作」、「瀚升杯袋」等更生及馨生商家代表



與會，展售多樣商品。

蔡部長表示，推動更生、犯罪被害人保護工作，就是「從別人的需要，看到自己的責任」。面對疫情，主動關懷更生人及馨生人做好防疫，提供必要之防疫物資，確保健康無虞；在紓困階段，動員更保、犯保、榮觀三大系統資源，推出司法保護緊急紓困方案，從供給面「紓困採購團」及需求面「抗疫

關懷箱」幫助近1萬6千名更生人、馨生人、受保護管束人及其家庭渡過疫情難關；現在進入振興階段，則要藉由各種機會來協助推廣更生、馨生商家行銷產品，增加經濟收入。

保護司指出，「更生振興市集」推出輔助商家銷售金額2成與消費者優惠折扣等振興方案，希望社會大眾盡可能幫助更生人、馨生人，也讓外界看到他們的努力與用心。

基隆更保與監所緊密合作協助更生人

【本刊訊】更保基隆分會長年與轄內監所合作，針對即將出獄之收容人，施予個別化處遇輔導，除給予關懷，亦提供個別需求規劃、結合安置處所、協力廠商、就業等資源，協助收容人出監後儘速重返正規生活。

受刑人阿星誤觸法網入獄執行，其因父母雙亡、與姐姐鮮少互動，家庭支持系統薄弱，在監期間無

家人探望，更保基隆分會 10 月底知悉阿星即將面臨出監後無安身處所窘境，即與基隆監獄、更保新北分會及合作的中途之家等單位跨轄連結，並由基隆監獄派員護送前往安置處所。阿星甫抵達安置處所時，深感不安，在大家的陪伴下，化解阿星接觸新環境的緊張，也展露久違的笑容，阿星允諾努力學習適應新生活、穩定就業，為人生開創第二春。

東成技訓所辦理「科學實證毒品處遇個案研討會」

【本刊訊】東成技訓所 10 月 28 日辦理「科學實證毒品處遇個案研討會議」，邀請臺東縣衛生局毒品危害防制中心、臺東縣政府社會處、衛福部玉里醫院共襄盛舉，盼精進毒品犯輔導處遇之作為。

研討會由該所個管師許得洋說明毒品處遇實施及四方連結報告，並由社工督導劉慧冠以案例研討，帶動同仁熱烈討論，學習矯正毒癮處遇推動的經驗。該所為毒品犯出監前準備，結合前揭機關團體共同研討復歸社會的提升方案，讓彼此更加了解合

作模式，使毒品犯離開矯正機關後能獲得社會支持的量能。



認識廉潔誠信 深耕廉政種子

【本刊訊】司法院政風處 10 月 26 日辦理司法廉能教材「追風者」體驗活動，係以「司法為民」及「廉能政府」為主題的桌遊。秘書長林輝煌勉勵政風同仁，未來可運用「追風者」與民眾互動，讓司法廉潔種子深植人心。活動帶領參加者體驗桌遊的第一章節，現場互動熱絡。「追風者」為司法廉政創新宣導教材，將法治觀念與廉政具體作為適當融入桌遊情節。



行政執行署高雄分署 10 月 24 日結合公路總局「交通安全月」宣導活動，辦理行政執行業務暨反貪宣導活動，現場精彩表演輪番登場，氣氛熱鬧。分署長張雍制帶領同仁，整合行政執行業務便民措施、反

貪等議題，設置宣導攤位，藉由有獎徵答與法令解說，吸引現場民眾踴躍參與，寓教於樂，凝聚民眾反貪共識及對廉政核心價值之認知。

基於宜蘭縣轄內各機關互助支援之理念，**宜蘭縣政府政風處**協調機關與宜蘭縣調查站簽署「安全防護支援協定書」，11 月 1 日由宜蘭縣政府資安長及宜蘭縣調查站主任共同簽署，並在中華電信宜蘭營運處、中華資安國際公司、聯準科技等代表及縣府人員見證下，正式啟動雙方共同維護資安環境的合作模式，落實「資訊安全」是一個不斷調整以降低風險的過程，期能以流暢的聯繫、支援機制與調查局資安工作團隊合作，即時針對攻擊事件進行調查、分析與處置，共同強化資訊安全防禦網絡，提升機關資安防護等級。

雲林縣麥寮鄉公所 10 月 31 日辦理社區聯合成果展，現場分靜態及動態成果展出，包含小金獅表演、社區達人演奏、精彩有趣的社區特色呈現。政風室運用本次活動，邀集縣府廉政志工協助，設攤辦理反貪及維護宣導，吸引現場大小朋友踴躍參與，透過與民眾近距離互動，宣揚反貪倡廉，強化民眾對於廉能政府及反貪、反賄選之認知。